

《河南社会治理发展报告（2014）》发布会在郑州大学举办

发布人：张基建 信息来源：公共管理学院 发布日期：2014.07.07 阅读次数：2295



河南社会治理发展报告2014发布会在我校举办

《河南社会治理发展报告（2014）》（以下简称报告）发布会7月6日下午在郑州大学举办。郑州大学党委书记、社会管理河南省协同创新中心主任郑永扣教授，中央编译局世界发展战略研究部主任何增科教授，河南省政府副秘书长、研究室主任蒿慧杰，河南省委宣传部副厅级巡视员胡昌国，河南省社会科学院院长喻新安教授，郑州大学副校长张倩红教授以及党委宣传部、哲学社会科学管理办公室、公共管理学院领导班子成员以及《河南社会治理发展报告（2014）》课题组成员参加了发布会。张倩红副校长主持了发布会。

公共管理学院院长郑志龙教授汇报了报告的编写情况、基本内容和主要研究发现。

据介绍，《报告》由社会管理河南省协同创新中心编写，近日由社会科学文献出版社出版并向国内外公开发行。《报告》以“社会治理创新”为主题，基于2013年8月开展的河南省十县区社会治理综合调查数据，全国、河南省及各地、市统计年鉴以及围绕发展报告开展的专项调查，分析了河南省社会治理的总体形势，就社会治理法治化、社会治理方式创新等进行了专题研究，并就各地的实践探索开展了定量和定性研究，是我省第一部社会治理方面的系统研究报告。

《报告》共分四个部分。总报告主要从公共安全、矛盾化解、社会组织、公共服务、社会公平五方面分析我省社会治理的总体形势，报告指出我省公共安全形势总体良好。第二部分为专题报告，主要包括公共服务专题、社会组织专题、基层社会治理专题、社会安全与社会风险专题、社会管理信息化与法制化专题等；第三部分为调查报告；第四部分为社会治理案例。《报告》呈现的一些研究结论：

——火灾和交通事故发生率在中部六省中最低。2012年，河南省10万人口火灾发生率为4.67人，显著低于全国平均的11.21人和中部其他五省；10万人火灾死亡率为0.024人，显著低于全国平均的0.076人和中部其他五省。2012年，河南省10万人口交通事故发生率为7.16人，显著低于全国平均的15.08人和中部其他五省；10万人口交通事故死亡率为1.74人，显著低于全国平均的4.43人和中部其他五省。

——社会组织逐步壮大但比重偏低。《报告》显示，2012年，河南省社会组织数量达到2.1万个，在中部六省中居首位。另一方面，2012年，河南省万人社会组织职工人数为20人，在中部六省中居于末位。而安徽省、山西省、江西省、湖北省和湖南省的万人社会组织职工人数分别达到46人、45人、41人、39人、33人。由此看来，河南省社会组织还有较大发展空间。

——全省地市中洛阳城乡收入比系数最高。一项针对城乡一体化的专题报告显示，河南城乡居民收入绝对差距拉大、相对差距缩小。全省各个地市城乡居民的收入差别不同，18个地市中城乡收入比系数最高的为洛阳市，其系数为2.91，说明洛阳市城镇居民收入几乎达到农村居民的三倍。城乡收入比系数最低的三个地市是郑州市、焦作市和济源市。

与会的各位领导、专家对报告给予了高度评价。胡昌国巡视员指出，《报告》作为我省第一部系统性的社会治理方面的研究成果具有极大的理论价值和参考价值。何增科教授认为，《报告》作为全国第二、省内第一的系统的地方治理的理论成果，是一部开创性的著作。蒿慧杰主任指出，省政府研究室作为中心的协同单位联合开展调查和合作研究，中心的调查发现和研究成果直接应用到了政府决策中，非常好地发挥了协同效应，报告的出版进一步强化了中心在我省社会治理和社会建设中的智库作用。喻新安教授认为，报告顺应了社会治理现代化的要求，提升了对社会治理的理论认识，体现了研究范式和研究方法的创新。

《河南社会治理发展报告（2014）》的发布，在高校、学术机构、党政机关和社会上引起了强烈的关注。河南日报、

河南商报、郑州日报、大河报、大河网等多家新闻媒体进行了详细报道，新华网、人民网、凤凰网、新浪网、新民网、网易河南等网络媒体进行了转载。

建议使用IE 6.0以上版本，分辨率800×600，真彩，小字体浏览本网页